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Альтернатива общим демографическим 
коэффициентам Sweden  Kazakhstan  

 x Px Dx Px Dx

0 59727 279 174078 3720

1 229775 42 754758 1220

5 245172 31 879129 396

10 240110 33 808510 298

15 264957 61 720161 561

20 287176 87 622988 673

25 311111 98 733057 752

30 280991 140 732312 965

35 286899 197 612825 1113

40 308238 362 487996 1405

45 320172 643 284799 1226

50 242230 738 503608 2878

55 210785 972 301879 3266

60 216058 1640 374317 5212

65 224479 2752 256247 6866

70 222578 4509 154623 6182

75 184102 6745 149917 8199

80 140667 9587 88716 9013

85 110242 17340 58940 10627

Total 4385469 46256 8698860 64572

Задание 1. В каком 
населении люди, в среднем, 
будут жить дольше? Как 
долго? Как долго после 
выхода на пенсию? Сколько 
начавших работу доживет до 
возраста выхода на пенсию?

Задание 1а. Дайте объяснение повышенной – по сравнению с другими 
детскими возрастами – и понижающейся с возрастном младенческой 
смертности и смертности в первые годы жизни. В чем содержательная 
разница между вероятностью смерти в возрасте до 1 года и 
коэффициентом смертности в возрасте 1 один год? Какой из этих двух 
демографических показателей будет, как правило, выше? Как – при 
постоянстве уровня смертности в каждом (точном) возрасте – 
изменится коэффициент смертности в возрастном интервале до 1 года 
течение некоторого календарного года, если в течение года 
интенсивность рождения детей резко выросла/сократилась?

      



Функции таблицы дожития
Возрастной коэффициент смертности

                    Вероятность смерти

Вероятность дожития

Число доживающих

Число умерших

           Число живущих (человеко-лет) в возрасте от x до x+1

    Числа живущих в возрасте x лет и старше

Ожидаемая продолжительность предстоящей жизни

Коэффициент Чанга

(корень таблицы)

Задание 2. 
Построить ТД по 
данным:



Таблица дожития: Швеция, женщины, 
2012



Произвольная шкала возраста
Задание 3. Рассчитать таблицы дожития по 
данным для населения Швеции и Казахстана 
(женщины, 1992). Где и на сколько выше 
ожидаемая продолжительность жизни при 
рождении? Каковы вероятность дожития до 
пенсионного (65) возраста и ожидаемая 
продолжительность последующей жизни? 

Задание 4. По построенным 
таблицам дожития и 
заданным показателям 
рождаемости, рассчитать 
число рождений в 
стационарном населении. 
Определить режим 
воспроизводства населения 
(суженный, простой, 
расширенный). Оцените 
грубо годовой темп роста.

Задание 5. По построенным таблицам 
дожития, оцените величину взноса в 
солидарную пенсионную систему на 
одного человека возраста 20-65 лет, в 
стационарном населении, 
необходимую для сбалансирования 
системы, когда люди старше 65 лет 
получают пенсию в 100000 руб. в год. 
Определите размер пенсии, 
соответствующей взносу 100000 руб. в 
год.

Задание 6. По построенным таблицам 
дожития, оцените величину взноса в 
накопительную пенсионную систему, с 
нормой доходности накоплений 2% 
годовых, на одного человека возраста 
20-65 лет, необходимую для 
сбалансирования системы, когда люди 
старше 65 лет получают пенсию в 
100000 руб. в год. Определите размер 
пенсии, соответствующей взносу 
100000 руб. в год.



Таблицы дожития с множественным 
выбытием



Демографические процессы, 
моделируемые с помощью техники 
аналогичной таблице дожития
• Брачность
• Разводимость
• Миграция с места рождения
• Начало работы
• Потеря и поиск работы
• Рождение очередного ребенка
• Демография фирм
• Персонал фирмы, увольнение с 
работы



Декомпозиция разницы в значениях 
ожидаемой продолжительности жизни при 

рождении

Прямой 
эффект 

возраста x

Косвенный эффект 
(взаимодействие) 

возраста x с возрастами 
старше x

Задание 7. ОПЖ женщин в 1992 в 
Швеции (80,9) была выше чем в 
Казахстане (72,8) на 8,1 года. Разница 
смертности  каких возрастах внесла 
наибольший вклад в разницу в ОПЖ?

 Mx Sweden Kazakhstan
0 0.0047 0.0214
1 0.0002 0.0016
5 0.0001 0.0005

10 0.0001 0.0004
15 0.0002 0.0008
20 0.0003 0.0011
25 0.0003 0.0010
30 0.0005 0.0013
35 0.0007 0.0018
40 0.0012 0.0029
45 0.0020 0.0043
50 0.0030 0.0057
55 0.0046 0.0108
60 0.0076 0.0139
65 0.0123 0.0268
70 0.0203 0.0400
75 0.0366 0.0547
80 0.0682 0.1016
85 0.1573 0.1803

Задание 8. Проведите 
декомпозицию 
разницы ОПЖ на 
примере женского 
населения Швеции и 
Казахстана в 1992 г.

= 0 для 
открытого 
интервала



Декомпозиция разницы в значениях 
ожидаемой продолжительности жизни при 

рождении



Декомпозиция разницы в значениях 
ожидаемой продолжительности жизни в 

произвольном возрасте

Прямой 
эффект 

возраста x

Косвенный эффект 
(взаимодействие) 

возраста x с возрастами 
старше x

Задание 9. Проведите 
декомпозицию разницы 
ОПЖ в возрасте 65 лет 
на примере женского 
населения Швеции и 
Казахстана в 1992 г.

= 0 для 
открытого 
интервала



Спасибо!
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